



Šifra kandidata:

Državni izpitni center



P 0 6 3 A 3 0 1 1 2

ZIMSKI ROK

SLOVENŠČINA KOT DRUGI JEZIK

Izpitna pola 2

Pisanje besedila na književno temo

Sobota, 17. februar 2007 / 60 minut

Dovoljeno dodatno gradivo in pripomočki: kandidat prinese s seboj nalivno pero ali kemični svinčnik ter slovar (v knjižni obliki). Izpitni poli je priložen konceptni list.

POKLICNA MATURA

NAVODILA KANDIDATU

Pazljivo preberite ta navodila. Ne obračajte strani in ne začenjajte reševati nalog, dokler Vam nadzorni učitelj tega ne dovoli.

Prilepite oziroma vpišite svojo šifro na označeno mesto zgoraj na tej strani in na konceptni list.

V tej izpitni poli je odlomek z navodili za pisanje besedila na književno temo.

Pišite z nalivnim peresom ali s kemičnim svinčnikom. Naloge, pisane z navadnim svičnikom, se točkujejo z nič (0) točkami. Pišite razločno. Če se zmotite, napačen zapis prečrtajte in napišite novega. Pisanje s samimi velikimi črkami (verzalkami) se točkuje z nič (0) točkami.

Na konceptni list pišite samo načrt. Načrt se ne upošteva pri ocenjevanju.

Zaupajte vase in v svoje zmožnosti.

Želimo Vam veliko uspeha.

Ta pola ima 8 strani, od tega 3 prazne.

PRAZNA STRAN

Obrnite list.

VODENA INTERPRETACIJA

CIRIL KOSMAČ, TANTADRUJ (odlomek)

Ciril Kosmač: Tantadruj. Ljubljana: Mladinska knjiga, Izbrano delo, 1970. 298–299.

RAZUMETI DRUGAČNE OD NAS

Stražmojster se je umaknil, župnik pa je vzdignil roko in požugal:
 »Da mi nikdar in nikjer več ne stopite na pokopališče! Ste razumeli?«
 »Razumeli pa božorno-boserna!« je zagrmel Luka.
 »Pažornoserna,« je prestrašeno ponovil Matic Enaka Palica.
 »Tako!« je prikimal župnik. »In zdaj se boste razšli. Vsak po svoji dolini –«
 »Gospod župnik!« se je zdaj oglasil Hotejec in se prerinil naprej. »Pustite jih nocoj meni, da se pogrejejo in prespijo!«
 »Hotejec, saj imaš prav,« je priznal župnik. »Toda oglasil si se prepozno. Kar sem rekel, sem rekel!«
 »Saj lahko prekličete.«
 »Nikdar ne preklicujem!« ga je strogo zavrnil župnik. »Kar sem rekel, sem rekel! Zdaj se bodo razšli in vsak bo šel po svoji dolini. Ti Luka ob Soči navzgor!«
 »Navzdol!« se je odločno uprl Luka. »Navzdol pa božorno-boserna!«
 »Dobro, navzdol!« je popustil župnik. »Boš šel pa ti navzgor,« se je obrnil k Furlanu.
 »Pha!« je prhnil Rusepatacis. »Raus e patacis, repa in krompir!«
 »Ti, Matic, boš šel ob Bači domov!«
 »Ob Bači domov, je ubogljivo zamomljaj Matic Enaka Palica.
 »Ti pa,« se je obrnil k norčku, »ob Idrijci in tudi domov!«
 »Tantadruj, domov!« je skoraj zajokal norček.
 »In zapomni si še enkrat!« je z globokim glasom rekel župnik. »Ti sploh ne boš umrl!«
 »Tantadruj, sploh ne bom umrl?« je tako vtrepetal norček, da so zacingljali vsi njegovi zvonci.
 »Ne!« je pribil župnik. »Če boš še hotel umreti, sploh ne boš umrl!«
 »Tantadruj, saj ne bom več hotel umreti!« je zajokal norček in se s sklenjenimi rokami pogнал proti njemu. »Saj ne bom več hotel umreti!«
 »Ali res ne?« je vprašal župnik.
 »Tantadruj, ne, ne več!« je odkimal norček in takoj nato z novim upanjem v glasu vprašal: »Ali bom potem umrl?«
 »No, potem bomo videli!« je milostno rekel župnik. »Zdaj pa se razidite in mir z vami! In razidite se tudi vi,« se je obrnil k svojim faranom, »in hvalite boga, da ni bilo kaj hujšega!« Nato je pokimal svojim sobratom in vsi so slovesno odšli v župnišče.
 Štirje nesrečniki so se napotili vsak v svojo smer, ženske so izginile v hiše, moški pa so se spustili na trg.

NAVODILA

- Besedilo umestite v književno obdobje ali v književno smer in povzemite odlomek.
- Kako se župnik obnaša do Tantadruja in norčkov? Kakšna je v pogovoru Hotejčeva vloga? S primerom iz besedila utemeljite razlago župnikovega obnašanja.
- Povzemite ugotovitve o književnih osebah in napišite svoje mnenje o Tantadrujevi želji. Ob primeru iz življenja presodite, kako se ljudje vedemo do drugačnih.
- Svoje besedilo ustrezno členite, pri pisanju upoštevajte pravopisna in slovnična pravila ter slogovno ustreznost.

PRAZNA STRAN

PRAZNA STRAN